

提供人工智能算法平台、打造共享HR“超市”，我市以一流人才生态集聚一流人才 聚集“人气”，贴心微生态擦亮大环境

以一流人才生态，集聚更多一流人才，是青岛招才引智的主要打法。今年以来，青岛市以平台支撑、服务牵引、市场驱动、生态涵养为实施路径，努力为来青创新创业人才打造了一流的人才发展生态，助力青岛成为人才集聚之地、人才辈出之地、人才向往之地。

广搭平台 人才有了集聚地

喝完咖啡，山东大学的赵同学戴上耳塞，登录“极市”，准备开始一场大战。他参加的是ECV2023极市计算机开发者榜单大赛。“去年同学就想一起组队参赛，但当时刚学到神经网络知识，还没接触到目标检测和实例分割，今年终于如愿了。”经过和同学10多天的奋战，赵同学成功提交项目代码并从自己的赛道挺进决赛阶段。

“极市”是极视角科技旗下AI开发者生态，为计算机视觉开发者提供一站式算法开发落地平台。目前，极视角系列平台已汇集了全国超过30万人工智能开发者（占中国开发者总量70%以上）及300多家AI企业，已开发出超过1500种图像识别算法，涵盖100多个行业，通过智慧城市、智慧城管、智慧交通、智慧园区等项目建设，招揽全国人工智能领域优秀人才参与算法研究，已然成为AI领域人才的集聚之地。

除了人工智能算法人才生态平台，青岛还面向创新创业人才打造了大赛平台，已连续举办12届中国·山东（青



共享HR服务专员同创业者交流答疑。

岛）博士后创新创业大赛、中国（青岛）留学人员创新创业大赛等赛事，吸引20余个国家6700多个项目参赛，引育高新技术企业和科技型小企业114家，完成融资9.45亿元，累计孵化企业591家，建立1700多个专家工作站、271个博士后站，累计吸引7304名博士后聚青发展，博士后出站留青率达到76%，居全国同类城市前列。

“给你专属” 人才服务有特色

青岛自贸片区依港而立，良好的海

洋资源和丰富的航运产业为海员提供了大量的就业机会和广阔的发展空间，汇集了大量海员人才。让海员拥有实实在在的获得感、幸福感、安全感，是青岛自贸片区打造海员人才微生态的初衷。“我们走访了多家航运公司，沟通过程中发现海员人才和产业发展融合之间没有形成相关体系，对海员人才的激励效果不够明显。”青岛自贸片区党群工作部张鲲介绍。“我们在全国率先推出《支持海员人才及海员产业发展办法（试行）》，对取得海员职业资格、航运企业经营管理人员予以奖励，对具有海员外派资质的航运企业予以办公用

市场牵引 人才发展更持续

“我们创新实施了HR共享服务计划，共享HR服务中心就是一个专门为中小微企业提供HR服务的超市，它设立了就业人才、劳动维权和共享HR服务专窗，企业有人力方面的问题都可以来咨询解决。”中心负责人李旭东介绍。

中小微企业、市场主体、人力资源经理……不同群体在HR共享服务计划的加持下，群体间形成了群与群的互动机制，组成了新的微社群，营造出人才服务温度整体提升的良好环境。对中小微企业来说，HR超市可以节省人力物力，有利于企业的持续长远发展。对政府部门而言，HR共享服务计划可以触及市场前端，了解市场需求奠定基础、延伸触角，为政策制定、宏观决策收集一手资料。对市场主体来说，常态化的服务机制可以提高专业水平和增加业务数量，激发市场活力。观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 高静文

军休老兵进校园 开讲红色故事

“山河铭记 筑梦未来”全环境立德树人宣讲活动举行



本报9月14日讯 9月14日，在全国第23个全民国防教育日即将来临之际，由青岛市军休服务中心、中共崂山区委宣传部、崂山区教育和体育局共同主办的“山河铭记 筑梦未来”全环境立德树人宣讲活动在崂山区西韩小学启幕。活动现场，军休干部结合自己的军旅生涯分别围绕抗美援朝战争、人民海军发展史展开宣讲。

“我最难忘的是1952年薪岛海战。我大队两艘巡逻艇与敌方情报局三艘特务艇在朝鲜薪岛附近发生激战，双方恶斗50分钟，我们击沉敌艇1艘，打跑1艘，缴获1艘。但是，我们大队也付出了沉重的代价，先后有110多名指战员牺牲了。”活动现场，青岛市军休干部志愿宣讲团成员、抗美援朝

老兵郑振华为孩子们讲解了自身经历的多场战役。专注聆听郑振华的宣讲，孩子们被深深震撼。“郑老爷爷的故事令人泪目，我们要传承先辈的革命精神，坚定理想信念，努力学习，长大后为祖国贡献自己的力量。”西韩小学四年级三班学生伍正越说。

为落实立德树人根本任务，培养更多堪当民族复兴大任的时代新人，崂山区教育和体育局还聘任市军休干部志愿宣讲团全体成员为崂山区全环境立德树人宣讲团特聘专家，成员们将定期走进崂山区中小学校园，为广大青少年宣讲战斗英雄的故事。

今年以来，市军休干部志愿宣讲团进部队、机关、学校、社区开展“六进”活动28次，受众超21万余人次，持续深入讲好“红色故事”，传播“红色声音”。他们成为“讲”的主力，让青少年成为“学”的主角，为助力强军梦想提供了有力思想保证、精神动力和文化支撑。（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 张琰 通讯员 游潇）

讲文明 树新风 公益广告

您懂得 一米一粟来之不易
别忘了 传承勤劳节俭美德

